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中札内村総合行政推進委員会 第４回委員会 会議録 

 

日  時  平成３０年１１月１４日（水） １９：００～２０：００  

場  所  改善センター２階 大集会室  

出席委員  奥井千英子、河瀬智憲、川田美紀、菅野貴赦、桑田尚行、小山 陣、紺屋晴彦、 

斎藤裕恵、斎藤まり子、杉本啓子、瀬川亮、本間克伸、渡邉芳恵（１３名） 

欠席委員  五十嵐真也、佐藤裕二、島次孝至、山口公雄（４名） 

事 務 局  総務課長 川尻年和、総務課長補佐 氏家佑介、総務課事務補 黒澤菜々美 

 

 

議      事 

 

（開  会）  １９：００ 

（川尻課長）  こんばんは。時間となりましたので会議を始めます。本日はまち・ひと・しご

と創生法に基づく市町村版の総合戦略である、中札内村まち・ひと・しごと創生

総合戦略について、年に１度、評価・検証を行うためのものであります。本日は

各分野を代表して有識者の皆様にオブザーバーとしてご出席いただいております。

まず、オブザーバーの皆様を紹介させていただきます。 

 

－川尻課長より、オブザーバーの紹介－ 

 

（川尻課長）  それでは本間会長よりご挨拶を頂きます。 

（本間会長）  こんばんは。委員の皆様、オブザーバーの皆様、本日は何かとお忙しい中お集

まりいただきありがとうございます。総合行政推進委員会では昨年１年かけて村

のまちづくり計画後期基本計画についての審議を行ってきました。本日の議題で

あります、地方創生の総合戦略についても、まちづくり計画と関連しております

のでどうぞよろしくお願いいたします。 

（川尻課長）  ありがとうございました。続きまして森田村長からご挨拶申し上げます。 

（森田村長）  お忙しいところお集まりいただきありがとうございます。本日は各分野を代表

して有識者の皆様にもお集まりいただいております。中札内村の更なる発展のた

め、皆様からの率直なご意見等をよろしくお願いいたします。 

（川尻課長）  ありがとうございました。それではこれより議事に入らせていただきます。以

降の進行については村長の進行で進めさせていただきます。 

（森田村長）  協議事項①まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況についてと②地方創生

推進交付金事業の実施状況について事務局から説明をお願いします。 

 

－氏家補佐より説明－ 

まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況について・・・資料１ 

国勢調査人口の推移と新たな人口推計について・・・資料２ 

地方創生推進交付金事業実績・・・資料３ 
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（森田村長）  ただ今事務局から説明がありました。皆様からご意見、ご質問等あればよろし

くお願いします。 

人口推計からすると、２０４０年には２０～２７％の減少率となります。全国

で１万人以下の自治体が４８０ありますが、その中でも中札内は減少率の低さが

２０～３０番以内であり、持続可能性の高い村と言えます。 

それでは次に③中札内村まち・ひと・しごと創生総合戦略の改定（案）につい

て事務局から説明をお願いします。 

 

－氏家補佐より説明－ 

   中札内村まち・ひと・しごと創生総合戦略の改定（案）・・・資料４ 

   改定後の総合戦略・・・資料５ 

 

（森田村長）  ただ今事務局から改定案について説明がありました。皆様からご意見、ご質問

等があればよろしくお願いします。 

        追加の部分については、村としても調査段階であり、研究していきたいと思っ

ています。農業の働き手不足により、事業拡大に踏み込めないとの話も聞いてい

ます。 

（本間会長）  農業機械のロボット化とあり、近年はドローンを使って測量等を行っていると

聞いていますが、参考に使用方法を教えていただければと思います。 

（森田村長）  ドローンの活用は村内ではあまり聞いていませんが、ＧＰＳについては、トラ

クターなどへの利用が進んでいます。 

        本日は、十勝総合振興局より鳥井創生部長にお越しいただいていますので、お

話をお聞かせいただければと思います。 

（鳥井部長）  地方創生事業は平成２７年から全国で取り組んでいますが、来年で１期目の計

画が終了となります。中札内村は色々な事業を行っており、その結果が人口減少

率の低さに繋がっているものと思われます。最近では人手不足であるのに仕事が

ないというケースが多くあります。特に女性は高校、大学、就職で町から出て行

ってしまうことが多い傾向にありますが、地元愛のある人達に安定した職の提供

をお願いしたいです。若い女性が働ける職場が街中にあることが重要です。 

（山本組合長） 中札内村の人口が約４，０００人であるのに対し、日中はどれだけの人が働き

に来ているのか気になります。農協ではパートの方で通うのが大変であるため、

村に移住してきた方も何名かいます。目標２の住んでみたい、住んで良かったに

続き、働いてみたい、働いて良かったという項目が入ると更に良いと思います。

村内の企業、団体に各市町村からどれくらいの人が来て働いているのか。逆に村

外に出て働いている人がどれくらいいるのか知りたいです。 

（森田村長）  ありがとうございます。次の戦略に活かせるよう研究したいと思います。また、

人口減少問題は先を見通せなく、常にアンテナを張って情報収集しながら対策を

取り、住みやすい村づくりを進めていきたいと思います。 

        本日の協議事項は以上となりますが、全体を通して何かあればお願いします。
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なければ、本日の総合行政推進委員会を終了いたします。大変お疲れ様でした。 

（閉  会）  ２０：００ 

 

－終了後、総合行政推進委員だけ残り、今後の日程について説明－ 


